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Ata da 3% Sessdo Ordinaria, da 2* Reunido, do 4° Periodo, da 14° 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 14 de maio 

do ano de 2020. 

(Presidéncia do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos catorze dias do més de maio do ano de 2020, as nove horas, no 

Prédio sito a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 

Vereadores de Pombos através de video conferéncia, respeitando assim a Lei 
de isolamento social, bem como seguindo as normas de seguranga devido a 

[ ) pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com excegdo do Sr. Vereador Daniel Rogério da Silva com 
falta justificada. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sessdo. Ocupam 
assim as Cadeiras da 12 e 22 Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson 
Lino e Josenaldo Rodrigues Marques. E feita a leitura da Ata da Sessao 
anterior, posta em discussdo ndo ha quem a queira discutir e € aprovada por 
unanimidade dos presentes. O Expediente constou do seguinte: Requerimento 
de n° 15/2020 de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; 
Requerimentos de n°s 16, 17 e 18/2020 de autoria do Sr. Vereador Alessander 
Freitas de Barros. Ndo havendo mais matérias para o expediente e de acordo 
com o Plenario, sdo postos em bloco para discussdo os Requerimentos 

apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos o qual 
apés cumprimentos ao Plendrio e todos os presentes, fala dos rumores 
existentes de verbas destinadas aos Municipios através do Governo Federal e 
segundo tomou conhecimento o valor que serd destinado a Pombos seria de 
vinte e cinco milhées de reais, por isso parte da primeira parcela recebida por 

este Municipio deveria ser usada para compra de maior numero de 
) medicamentos e principalmente para compra ou locagédo de uma unidade de 

UTI mével e ainda se caso essa verba ndo chegue ao nosso Municipio, que 
mesmo assim o Sr. Prefeito juntamente a Secretaria de Salide de nosso 
Municipio possa providenciar a locagdo dessa Unidade por pelo menos 
noventa dias, mesmo que para que isso acontega, seja necessario encerrar a 
locagéo de alguns veiculos utilizados pelo Executivo e algumas Secretarias, 
haja vista os veiculos usados em atendimento aos pacientes de nosso hospital 
ndo esta mais suprindo a necessidade vivida neste periodo da pandemia. Em 
seguida, tece elogios ao Colega Alessander pela apresentacdo de seus 
requerimentos e declara-se a favor dos mesmos por serem importantes ao 
nosso Municipio, lembrando ainda que embora seja necessaria a reforma do 
necrotério do nosso cemitério, o que este Municipio realmente necessita é de 

um novo cemitério visto que o atual ha anos estaria enfrentando dificuldades 
para atender a demanda. Relembra o que ja tinha dito a sua familia de que 
quando morrer se essa situagdo permanecer, seu corpo seja deixado em frente < 

a casa do gestor da Cidade, a fim de que se torne publico esta situagéo e 
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envergonhe os gestores que ja passaram por esta Cidade como o que estiver 
no momento. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de Barros que 
ap6s cumprimento ao Plenario e todos os presentes, agradece as palavras do 
Colega José Roberto com respeito aos seus requerimentos e comenta sobre o 
que pede o Colega José Roberto, dizendo que o mesmo tem seu total apoio 
tendo em vista a necessidade, acreditando que seria mesmo viavel a compra 
dessa UTI e espera que isso seja atendido pelo fato dos tamanhos pequenos 
das ambulancias, as quais sdo muito prejudiciais e péem em risco até mesmo a 
salde dos que acompanham aquele paciente. Quanto estd requerendo a 
recuperagdo do nosso necrotério, diz que diante dos fatos que estamos 

) vivendo, isso é de extrema necessidade, tendo em vista o risco de 

contaminagdo que pode acontecer aos parentes daqueles que infelizmente 
morreram por conta desse virus. Reclama da qualidade das mascaras 
utilizadas e capotes dos funcionarios da salde que ndo sao de tecidos e sim de 
TNT que na verdade né&o impede a contaminagao nem dos funcionarios do 
hospital, nem do coveiro ou da vigilancia sanitaria, por isso pede que esses 
EPIs tenham a certificagdo da AMVISA. Com respeito a pedir que seja dado o 
direito para pagamento dos quarenta por cento de adicional dos garis, coveiros 
e profissionais da area de Saude, os quais ja recebem vinte por cento, diz que 
se faz necessario pelo fato de que agora estariam inseridos ao grau maximo da 
contaminag@o. Por isso pede que a Empresa responsavel pelos garis atendam 
a essa necessidade e pague esses direitos aqueles profissionais. Nao havendo 
mais discussdes sobre os Requerimentos e novamente de acordo com o 
Plenario sdo postos em bloco para votagdo os Requerimentos de n°: 15 a 
18/2020, os quais sdo aprovados por unanimidade dos presentes. Ndo 
havendo mais matérias para deliberagdo, o Sr. Presidente encerra a presente 

Sessdo convocando a proxima para o dia 21 do corrente e em seguida, faculta 
a a palavra ao primeiro orador inscrito para explicagdes pessoais. Usa da palavra 

a Sra. Vereadora Maria das Gragas Bezerra que apds cumprimentos ao 
Plenario e todos os presentes, parabeniza aos Colegas pela aprovagdo dos 
requerimentos apresentados e aprovados nesta Sessdo relembrando a 
importancia de todos para a populagdo. Continuando fala sobre a situagdo do 
nosso hospital, visto que estaria sendo muito procurada por pessoas que 
afirmam estarem amedrontadas ao ter que ir ao mesmo devido ao atendimento 
de pacientes contaminados com o virus. Diz que o Sr. Prefeito juntamente a 
Secretaria de Salde, deveriam ter disponibilizado o prédio da antiga creche 
para atendimento a esses infectados ou com suspeitas, se tornando assim uma 
base de apoio a essas pessoas e ao mesmo tempo daria seguranga aos 
demais que estariam com outros problemas de salde e ficam em casa 
sofrendo por medo de ir ao hospital e ser contaminado. Acredita que deveria ter 
sido criado em nosso Municipio um plano de contengdo da Covid-19, mas o 
nosso Municipio falhou nesse sentido, diferente da Cidade de Cha Grande que . 

até mesmo os bancos das pragas foram retirados a fim de diminuir a , 
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aglomeragdo de pessoas. Comenta sobre a necessidade real de EPIs e 
individualizacdo para os profissionais de Salde. Comenta ainda sobre a 
criagdo de uma barreira de protegdo sanitdria como estaria sendo feito em 
outras Cidades onde pneus dos carros sdo lavados com agua sanitéria e as 
pessoas estariam tendo sua temperatura monitorada. Portanto pede que algo 
seja feito, pois recursos estariam chegando e os valores sdo altos, o que se 
precisa é um planejamento para que haja uma contengdo dessa pandemia que 
estaria muito acelerada em comparagdo ao numero de habitantes que nés 
temos. Concluindo diz que gostaria de saber como estaria sendo feito a 
distribuicdo de dgua com o carro pipa do Municipio, pois segundo teria tomado 

] conhecimento, o0 mesmo estaria com o motor batido, enquanto isso ha pessoas 
na zona rural que ndo teria agua necessdria para manter os necessarios 
cuidados com a higiene. Finaliza falando sobre a mudanga da feira sem que 
desse conhecimento antecipado aos comerciantes, tendo em vista os 
problemas que todos estariam sofrendo por conta desta pandemia. Usa da 
palavra o Sr. Vereador Josenaldo Rodrigues Marques o qual apoés 
cumprimentos ao Plendrio e a todos os presentes, diz que concorda com as 
palavras da Colega Maria das Gragas sobre o uso da creche, lembrando que 
ainda teria o clube e a quadra poli esportiva se necessario fosse, tendo em 
vista o perigo de contaminagdo que as pessoas estariam enfrentando ao 
necessitar um atendimento em nosso hospital. Por isso seria realmente bem 
apropriado se disponibilizar uma equipe para atendimento aos suspeitos e isso 
ainda estaria a tempo, pois o pico estaria iniciando agora. Da mesma forma fala 
sobre a mudancga brusca da feira para outro local que pegou os feirantes de 
surpresas e estariam se sentindo prejudicados. Comenta que deveriam antes 
ter se sentado com os feirantes e entrado em acordo com todos, pois muitos 
compraram uma quantidade de produtos que poderiam ter comprado pela 

[ ) metade, pois sabe que muitos iram se prejudicar com as sobras da feira, tendo 
em vista muitos se recusarem de se deslocar até o novo local da feira. Acredita 
que ndo seria trocando de lugar que ira deixar de circular o virus, e ver as 
reagoes que estdo tendo agora como algo feito atrasado, pois a situagdo ja 
teria avangado muito em nossa Cidade. Assim como um ditado popular diz, sé 
fecham a porta depois de roubado, pois s¢ agora estariam obrigando com mais 
seriedade o fechamento de pontos onde ha o acumulo de pessoas. Concluindo 
suas palavras pergunta por que continuam ainda sem apontar os nomes dos 
bairros onde estaria havendo casos de contaminagéo servindo como um alerta 
e prevengdo a populagdo e pela compra de EPIs para os que trabalham em 
area de risco como no caso dos coveiros. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Alessander Freitas de Barros que ap6s cumprimentos ao Plenario e todos os 
presentes, agradece pela aprovagédo dos requerimentos aprovados e diz que 
continuaré cobrando o atendimento aos mesmos, bem como do adicional 
noturno que teria solicitado na dltima reunido. Diz que infelizmente acredita ser s 

muito dificil a publicagdo das informagdes com mais clareza referente a 
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contaminagdo mas isso sera de muita importancia para todos, haja vista esse 
aumento ser atribuido a falta de atengdo e o devido cuidado da propria 
polugdo, bem como falta de preparagdao do Executivo. Estaria, portanto 
aguardando o retorno dessas solicitagdes, pois até mesmo o Colega Daniel 
estaria em casa se tratando e ele mesmo estaria tendo os cuidados 
necessarios com sua pessoa por ter tido uma infecgdo urindria e ter se 
preocupado em que tivesse se contaminado. Solicita da Secretaria de Obras a 
ateng&o com relagdo a iluminacdo de uma parte do Loteamento José Mauricio 
de Melo, mas precisamente onde reside o Sr. Elias Pintor préximo a Serralharia 
de Bibiano que ha mais de cinco meses estaria com um poste as escuras 

() deixando aquele trecho perigoso durante a noite. Além disso haveria também 
um esgoto no mesmo local precisando ser desobstruido. Sobre a maternidade 
ja recebeu muitas reclamagoes pelo fato de ter sido montado uma hospital de 
campanha no mesmo local e a porta fica sempre aberta por ser muito quente 
devido o necessario fechamento das janelas, necessitando a instalagédo de 
aparelhos de ar condicionado para que aqueles pacientes ndo morram 
queimados pelo calor daquele local. Por isso como ja teria solicitado na 
entrevista da radio que isso tivesse sido montado no prédio da antiga creche ou 
mesmo em outro local. Ndo se pode alegar a falta de dinheiro, visto que a 
verba destinada pelo Governo Federal seria para ser gasto com esse 
problema. Continuando diz que infelizmente o povo também seria culpado por 
esse aumento dos casos, pois fecharam os olhos ao caso e foram as ruas, nao 
acreditando na gravidade desse problema. Cobra ainda a distribuicdo das 
merendas nas escolas do Municipio tanto nas rurais como na zona rural que 

ndo aconteceu até o momento, pois até mesmo de um nimero de cinquenta 
familias, apenas dez receberam o auxilio também das cestas basicas e muitos 

estariam necessitados dessas ajudas. Pois ele préprio ndo desejando expor 
M ninguém, estaria fazendo sua parte na distribuicdo de cestas basicas e de 

mascaras. Assim sendo, o Municipio também deveria esta fazendo a sua parte, 
como outros Colegas Vereadores também estariam. Cobra os dez por cento 
que teria combinado num acordo feito com os agentes de salde que até agora 
nado receberam. Ainda com relagdo ao carro pipa citado pela Colega diz que ele 

ficou por muito tempo parado. Finaliza pedindo a populagdo que por amor a 
todos que estariam na linha de frente, fique em casa o maximo possivel, pois 
vidas estariam em jogo e muitos estariam sendo prejudicados como agora 

‘ estariam vendo no caso dos feirantes. Pedindo ao povo ainda que so sais de 
casa o menor nimero de pessoas possivel a fim de evitar aglomeragdes e um 
aumento ainda maior no numero de contaminados. Usa da palavra também o 
Sr. Vereador José Roberto dos Santos, o qual apds cumprimentos ao Plenario 
e todos os presentes, diz que sua opinido sobre o covid-19 diverge das 
opinides dos Colegas quanto a fazer uso do prédio da antiga creche. Comenta > 
que teria anteriormente teria solicitado do Sr. Prefeito que instalasse ali um 7 
local de atendimento a saude da mulher, mas hoje a mesma estaria sendo 
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usada também de forma necessaria como todos sabem e teria se criado uma 
area de apoio aos pacientes supostamente infectados ou infectados realmente 
e para isso teria solicitado diretamente ao Sr. Prefeito que a porte fosse aberta 
pela lateral a fim de que outros que procurem atendimento naquele hospital 
n&o seja contaminado. Admite que embora o atual Gestor tenha seus defeitos, 
estaria pagando a todos em dias e cumprindo com algumas necessidades. 
Discorda do fato da populagéo ter que ficar em casa e sim que recebendo a 
ajuda necessaria como cestas basicas, mascaras e kits de higiene para que se 
protejam elas possam sair em busca de conseguir seu sustento, diferente de 

sair s6 para passear. Comenta que mesmo tendo seu dinheiro certo todos os 
&) meses, nao ficaria se escondendo em casa e sai para atender ao povo. Aceita 

que fiqgue em casa aqueles que ja tenham problemas sérios de salde, mas diz 
que aquele que nao quiser sair que se deite e ndo deve proibir o trabalhador de 
fazer seu servigo, pois eles podem ndo morrer do virus, mas morrerdo de fome. 
Assim sendo que todos recebam o apoio e ajuda necessaria para que 
continuem trabalhando protegido e nédo acreditar que certos governantes 
estariam preocupados como o corona virus. Diz que os governadores estariam 
com raiva pelo fato da ajuda dada pelo Governo Federal ndo estd passando 
por suas maos, pois era isso o que pretendiam. Usa da palavra a Sra. 

Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que apds cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes, diz que assim como os demais Colegas que falaram, também 
estaria fazendo sua parte em ajuda ao povo sem que se faga necessario 
propagar e expor as pessoas a fim de fazer uma campanha politica numa 
situagao dificil dessa que o povo estaria passando. Com respeito a precipitada 
troca do local da feira, isso tornou a situagdo ainda mais dificil para os 
feirantes. Explica que diz isso por experiéncia prépria por também ter um 
comércio em Vitdria e sentir o quanto isso prejudicou a todos os comerciantes 

[ que tiveram que fechar seus estabelecimentos por ndo ser essenciais. 

Comenta ainda que talvez tivesse sido melhor ter conversado antes com os 
feirantes e ver qual a atitude seria melhor, pois por mais que se tome cuidado, | 
nem sabem ao menos se estariam agindo direito por estarem lutando contra 
um inimigo que é invisivel. Diz que embora entenda que os feirantes estariam ‘ 
muito préximo ao hospital, teria que se tomar alguns cuidados, assim como no ! 
caso do hospital de campanha que teria sido criado dentro do proprio hospital, ‘ 
sendo necessario agora cuidados redobrados. Solicita novamente que seja 
enviadas a Camara, copias das notas de gastos com a verba vinda do Governo ‘ 
Federal relacionadas com a essa pandemia. Aproveitando, agradece ao 
Executivo por ter sido restaurada a estrada principal de Pé de Serra, mas ‘ 
infelizmente houve um problema por ter demorado para se espalhar as duas j 
carradas de pigarro deixadas naquela estrada que dificultou a passagem de 
veiculos grandes e algumas pessoas chegaram a cair por se confrontar com 
aquele pigarro. Pedindo que da proxima vez seja logo espalhado para evitar = 
transtornos. Quanto a doagdo de cestas basicas diz que além de ndo terem w 
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sido suficientes ja faz mais de quinze dias e as pessoas estariam necessitadas. 
Reclama novamente do uso de TNT como protegao dos profissionais da Saude 
e ainda como lencdis das camas do nosso hospital que j& vem recamando a 
bastante tempo. Diz que com o dinheiro que estaria chegando ao Municipio 
isso pode ser mudado e que se um Vereador estaria apresentando algo na 
Camara e o mesmo é aprovado € porque se trata de algo importante e de 
necessidade para o Municipio. Assim sendo deveria sempre ser atendido pelo 
Executivo. Concluido pede também a conscientizagdo das pessoas para que 
s6 saiam de casa quando for mesmo necessario e que fagcam isso protegidas, 
pois muitas vidas estariam sendo perdidas e sé sabe a dor que isso causa, 

[ ) quem realmente estaria perdendo seus entes queridos. Usa ainda da palavra o 
Sr. Vereador José Aglailson Lino, o qual apés cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes, responde a Colega Maria das Gragas com relagéo a questdo do 
carro d’agua dizendo que foi verdade que teria se quebrado, mas desde quinta- 
feira passada teria voltado a rodar, assim como o carro da assisténcia social 
locado pela Prefeitura e também mais de 200 carros pipas locados pela ‘ 
Prefeitura, com mais de quatrocentos através do Exército para suprir essas 
necessidade, lembrando que a demanda ainda seria muito grande. Diz ainda 
que as pessoas podem ir diretamente a Assisténcia Social para levar sua ‘ 
solicitagdo. Respondendo ainda a questdo levantada pelo Colega Josenaldo, ‘ 
primeiramente sobre os EPIs para os coveiros, diz que a questdo agora seria 
ter com o que comprar, mas ndo ter aonde comprar devido a pandemia e 
infelizmente também estaria havendo a questdo de pregos superfaturados. 
Quanto a citar os nomes dos Bairros contaminados, isso ndo seria tdo simples 
de fazer de vido os casos serem diferenciados, mas estariam fazendo o devido 

‘ esforgo para conseguir dar uma maior clareza nas informagdes. Ao Colega 
‘ Alessander diz o mesmo que tudo o que o mesmo citou como necessidade 

fl teria sido anotado e ira enviar aos responsaveis para que seja atendido. ‘ 

Parabeniza as palavras do Colega José Roberto e diz que todos os Vereadores 
devem continuar contribuindo ao fazer a sua parte em ajudar a populagéo e 
aproveitando tece alguns elogios ao Diretor Presidente da Radio Comunitaria 
Brasil FM pelo apoio dado concernente a esta pandemia. Agradece as palavras 
da Colega Ivanilda e aproveita ainda para falar sobre o ultimo boletim 
comunicado ontem sobre o virus. Pede, portanto a populagdo que colabore w 
pelo fato do aumento de casos em nosso Municipio. Diz também que o mais ‘ 
remédio a ser tomado para evitar que isso continue aumentando é o 
distanciamento de todos, pois ndo condigdes na area de salde para atender a 
demanda de todo nosso Pais. Embora muita coisa esteja sendo feita em nossa 
Cidade para uma diminuigdo dos casos, isso ndo estaria acontecendo e 

segundo determinagdo da promotoria publica, a feira livre de nossa Cidade | 
deveria parar, ser por um periodo extinta, por isso a decisdo de fazer a sua 
mudanga para um local afastado do centro a fim de dar uma oportunidade aos o ‘ 

feirantes e por isso essa decisdo teria sido tomada. Infelizmente o remédio que { 
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vem sendo tomado é realmente amargo, mas seria 0 necessario mediante os 
problemas hoje vividos por toda a populag@o. Nao havendo mais quem queira 
usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas 
explanagoes. Apds cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, agradece 

ao apoio que vem recebendo do 1° Secretario para o desenrolar destas 
Sessoes e parabeniza ao enfermeiros pelo seu dia que foi comemorado ontem, 
embora todos devam reconhecer que os mesmos merecem ser lembrados 
todos os dias. Agradece a todos que fazem o Poder Executivo por estarem 
unidos com este Poder lutando pela mesma causa que seria a salde de nossa 
populagdo. Quanto a questdo da mudanga da feira, isso foi algo que ficou 

m definido para que ndo fosse extinta a mesma, pois isso sim prejudicaria ‘ 
grandemente nossos feirantes e para isso os mesmos terdo todo o apoio e 
amparo necessario, ndo ficardo la abandonados. Comenta que Caruaru tera 

seu comercio completamente fechado por dez dias e isso sim seria ainda mais 
dificil. Pede que todos lembrem que o mais importante € a vida e que aqueles 
que estariam morrendo nem se que estariam tendo o direito a um veldrio digno. } 
Portanto, que todos se cuidem e tenham fé em Deus que o mesmo ama a | 
todos, mas as pessoas devem lutar fazendo a sua parte para preservar a sua } 
vida. Finaliza ainda agradecendo aos responsaveis pela realizagdo destas | 
reunides acreditando que a partir da proxima a mesma acontecera ainda ; 

| melhor. Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que para \ 
constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera assinada \ 

pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. | 
| 

Sala das Sessoes, 14 de maio de 2020. i 

| 

o | 
Aprovada 210412000 | 
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